
Ata da 8ª reunião ordinária do Fórum Permanente das Licenciaturas realizada no dia 06 

de novembro de 2012, às 14hs, na sala Ana Ito. 

 

Aos seis dias do mês de novembro do ano dois mil e doze, reuniu-se o Fórum 

Permanente das Licenciaturas para tratar dos assuntos constantes da pauta de 

convocação. Estiveram presentes os seguintes membros: Ângela Marta P. D. Savioli, Ana 

Claudia Saladini, Orlando Mendes Fogaça Junior, Marilene Cesário, Silmara Sartareto de 

Oliveira, Regina Célia Guapo Pasquini, Viviane Ap. Bagio Furtoso, Margarida Campos, 

Luzia Saito Mitiko Tomita, Geraldo Terceiro Correa, Nilza Maria Diniz, Américo Grisotto, 

Maria Irene Pellegrino de Oliveira, Marcio Santos, Fábio Lanza, Vanessa T. da Silva, 

Adriana Regina de Jesus, Candida de Carvalho Bittencourt, Andréia M. C. Lugle, Ana 

Márcia F. de Carvalho, Valdirene Zorzo, Carlos Alberto Albertuni, Dircel Apª. Kailer. 

Ausências justificadas: Avacir Casanova Andrello, Maria Luiza Abbud, Silmara Sartoreto 

de Oliveira, Rosemeri Passos Baltazar Machado, Angela Marta , Viviane (LEM), Ângela 

Maria Sousa Lima. INFORMES: a)- Professora Nilza: Palestra sobre Bioética. Local: CCB, 

sala 241. Data: 09/11/2012. Curso de Ciências Biológicas. 1° Fórum para a discussão do 

currículo, discutir estágio. b) - Professora Margarida: Encontro de Ensino Geografia. c) 

Professora Malila: Palestra pelo GEPE. Data: 22/11/2012. Palestrante: Telma Vinha. d) 

Professora Angela Maria: Livro: I Congresso Nacional do Colégio Aplicação. e) Professor 

Albertuni: EDUCACENSO PARFOR. Pauta: a) Professora Andreia Lugle: assuntos da 

comissão de estágio que foram discutidos na última reunião. b) JORNADA DO FOPE. 

Data: 08/11/2012. Local: CCH. Mesa redonda às 08h30min com a PROGRAD (professora 

Maria Helena) e FOPE (Professor Albertuni) a respeito das ações do FOPE/PROGRAD 

2012. c) Ideias para a III JORNADA DO FOPE. Aula inaugural: sugestão trazer professora 

Selma Garrido Pimenta. - O estágio em debate: ações que estão sendo desenvolvidas em 

outras Universidades. Um dos módulos da jornada poderá discutir a “LIBRAS, 

apresentação de práticas inclusivas”. Sugestões de temas:  Estágio e Trabalho Docente 

OU Estágio, Formação e Trabalho Docente. A segunda sugestão de tema foi a mais 

votada. d) Assuntos a serem discutidos no FOPE: Educação a distância; Esvaziamento 

dos cursos de Licenciatura da UEL (COPS); FOPE e PRODOCÊNCIA juntos para 

discutirem programa LIFE - Promover uma aproximação entre projetos para viabilizar 

recursos e ações de projetos. e) Professor Fábio Lanza: PROPI- UEL: Projeto para 

difundir o vestibular da UEL nas escolas, de maneira permanente. Destacou a importância 

da UEL estar inserida nas escolas públicas desde o início do ano com projetos dessa 



natureza e não apenas no mês de campanha do vestibular. Sendo o que tínhamos, a 

reunião foi encerrada e eu Ana Cláudia Saladini redigi esta ata.  
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